

## 石壁街多措并举推进实有人口摸排专项工作

近日，石壁街多措并举迅速推进实有人口摸排专项工作。

加强组织领导，精心部署安排

6月27日，石壁街组织全体出租屋管理员（网格员）参加番禺区实有人口摸排来穗业务培训，让管理员（网格员）掌握使用“番安居”系统和“粤居码”亮码采集登记实有人口信息的操作流程，确保摸排工作顺利推进；6月29日下午，组织来穗业务骨干和各村（居）来穗服务站常务副站长召开实有人口摸排专项工作会议，对辖区来穗人员和出租屋全面摸排工作的开展进行动员部署，强化组织领导，提高思想认识，细化明确目标任务、摸排内容和工作重点，全力推进工作落实。

压实管理责任，迅速全面推进

以网格为单位压实出租屋管理员（网格员）工作责任，针对来穗人员作息特点，由各村（居）来穗服务站根据辖区实际情况实行错峰夜巡，提升入户巡查效率，按照“眼见为实”原则，做到“每户必入、入户见人”，迅速推进实有人口、实有房屋信息采集核查工作，全面摸清辖区“人屋”管理底数，引导屋主和承租人通过“粤居码”系统申报房屋和居住信息，实现房屋、人员自主申报，提高核查效率；对上级下发疑似漏登和应销未销流动人口数据作为精准排查工作任务，立即组织管理员（网格员）上门开展核查采集，登记人员信息；对摸排中发现的出租屋安全隐患，能现场整改的立即整改，不能现场整改的向屋主或承租人发出《整改建议书》，督促限期整改，及时移交相关职能部门跟进处理。



检查消防安全

加强源头管理，拓展宣传广度

结合“七一”前后安全防范应对工作的开展，依次在辖区各村召开出租屋主会议，以出租屋消防安全事故以及违法违规行为处罚典型案例为警示，加强出租屋规范管理培训，明确屋主、二手房东管理责任，压实屋主管理主体责任；同时加强出租屋室外充电设施建设的宣传动员，提高屋主对电动自行车违规停放充电的火灾危险性的认识，督促屋主对出租屋电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题开展自查自纠，加快推动电动自行车室外充电设施建设，根治电动自行车违规充电问题。6月以来石壁街召开屋主会议7场，参会屋主334人。



## 出租屋排查

下阶段，石壁街将继续采取全面摸排、重点管理、精准排查、自主申报、系统保障相结合的方式，全面摸清辖区实有人口管理底数，持续完善实有人口信息采集更新和数据汇聚应用机制，提升出租屋管理和服务水平。

来源：番禺融媒

文字：戴睿

图片：戴睿

通讯员：区婉滨